

社会之窗

■李晓红

灾难来临 爱在延续

2013年4月20日8点02分,四川雅安芦山县发生了7.0级的大地震。这是在经汶川地震、玉树地震后又一场大的自然灾害,当灾难再次袭来时,我们每个人的心都被撕痛,泪雨纷飞,山河呜咽!没有什么可以代替悲痛,每天更新的遇难者统计数字,使我们每个人的心再次沉痛起来,那一条条鲜活的生命,被无情夺去。

每天都在关注灾区的情况,从新闻中看到第一批抢救救援部队的投入,看到第一批医疗人员的全力抢救,更看到了灾区人民第一时间地相互帮助,使多少被压在废墟下的受伤人员得救。每天都有新的感动在灾区显现,互不相识的人们在灾难中相互帮助,相互搀扶,相互鼓励,相互安慰。多少人失去了父母,多少人失去了爱子,又有多少人失去了家园。可这些都打不倒我们的灾区人民,因为他们有我们13亿同胞做后盾,我们就是你们的家人和亲人。不要悲伤,不要难过,在废墟中我们会再次崛起。爱,在灾难面前,不断地延续。看看校园里刚刚开学上课的同学,在地震来临之时,老师们临危不惧,沉着稳重,快速有序地组织同学们逃

离教室,最后一个离开,没有再出现“范跑跑”式的人物。那摇晃的画面,告诉我们当时现场的紧急状况是有多么的危险,可老师们没有一个表现出恐慌神情。他们知道,在这种情况下,只有他们不慌乱,才能保证同学们不再害怕,才是同学们的“精神支柱”。在灾难来临之时,这种无私的爱,在灾区内传递着。

在灾区最耀眼的绿色是那流动的嫩绿,哪里有困难哪里就有他们的身影,哪里有需要,他们就会出现在哪里。危险时刻他们总是冲在最前面,这就是我们的子弟兵。在灾区地震发生后,其后的余震却从没有断过,山体滑坡,危房坍塌,到处危险不断,可子弟兵们却没有退却。

在刚发生地震的那天,我有一最好的朋友,她的刚当兵的孩子被派到了抢救的最前线,她揪着的心一直都没有放下,寝食难安,与她电话联系时,听到了声音中的焦虑和不安。虽然嘴上安慰她说要放心、不要担忧,可心里却更明白她的感受。那种牵挂,是谁都无法放下的。

摘录一段她写的文字:
4月20日

早8点20的时候,得知了四川强地震的消息,因为我的儿子就在芦山服役。听到这个消息,我一时间难以控制自己的情绪失声哭出来。在无法联系的情况下我只好焦急地等待着,我守在电视机前,老公守在电脑前,手机不离手。我们等待儿子的电话,等待来自远方的信息。这一天,虽然没有儿子的音信却收到了来自亲朋好友的问候,孩子的舅舅、姨妈、大伯、叔叔、表亲、我们的同学、同事等等,一声声问候表达着真诚的关怀,让我们夫妇深为感动。下午5点多点了还是没有孩子的消息,心急如焚中。

晚上八点的时候,儿子终于来信息了:爸妈,我是丑小,我很好!别担心!我执行任务去了,不要回信息了。看到儿子的信息我们夫妇泪流满面,得知他平安的消息,我们悬着的心可以放下了。我反复地查看着儿子的信息,简短的信息里可以想见灾区的紧张,也可以想见救援任务的艰巨。孩子,爸妈不能给你打个电话,也不能给你发个信息,那就让我把想说的话写在这里吧;孩子,执行任务的同时你要保护好自己,尽可能的情况下给家人报一声平安,孩子,记住幸

挂你的人远不止爸爸妈妈!

4月21日

儿子终于来电话了,这是雅安地震以来我第一次听到他的声音。熟悉的声音里我听到了孩子的紧张、劳累,同时也感受到了初生牛犊不怕虎的力量。我迫不及待地问他:地震时你在哪里?抢救能吃饭吗?能睡一会儿吗?一时间我感到自己有些话无伦次,连日来的牵挂焦虑让我不知该如何表达。

儿子是去年冬天参军的,他所在的部队属于四川武警总队第一支队二大队,部队驻地就在芦山清江乡,地震发生后他们是最早投入抢救的部队,地震当天晚上他们又奉命步行赶往宝兴县灵关镇抢救,儿子说起那一夜的情景几次停顿。通讯中断,道路中断,余震不断,山石飞来,电话里我分明听到了凝重。

本来有许多话想说,囑咐的话语还没有说出口电话就挂了。孩子,囑咐也许是多余的,因为你从你简短的通话里,从你坚定的语气里我感受到了你在走向成熟,是,经历了这场考验,所有参与其中的人

会更加更加的成熟和坚强的,相信只要有爱,在任何困难和灾难面前,我们都能克服和渡过。在灾区的最前沿有多少像朋友家孩子这样的新兵,他们全身心地投入,将全部的爱和汗水都洒在了灾区。家人的关心和牵挂,叮叮和嘱托更加坚定了他们的信心。

一方有难,八方支援,源源不断的急需用品有组织有计划地进入灾区,更多的志愿者加入救援的队伍中,他们主动放弃了休息时间和节假日,主动深入受灾最严重的各乡村,虽然力量微弱,但星星之火可以燎原。爱的力量是无穷的,爱的力量是无限的,灾难无情,人间有爱,相信这种爱的传递会在灾区一直延续下去的。

灾难破坏了我们的家园,灾难夺走了我们的亲人,可再大的灾难也压不垮我们自力自强的农民。当灾难发生时,全国上下全力以赴,大家自发捐款、捐物、献血,用各自的爱表达着牵挂灾区人民的心,我们不会歇气,我们不会屈服于灾难的无情,我们要以爱的力量,让经历了灾难的人们,在废墟中重建自己的家园,勇敢坚强幸福的生活!

走进恒逸

■王开敏

青春感想

翻阅最近几期的《恒逸报》,我突然对在“星秀风采”栏目亮相的两个年轻人产生了兴趣,他们性别不同,工作领域不同,但在人职经历和个人本质上却有着相似之处。其中一位是名字经常出现在《恒逸报》和《化纤视窗》的恒逸石化公司四车间工艺工程师沈军,而另一位则是与我有过一面之缘的己内酰胺公司行政人事档案管理员房舒娅。

沈军和房舒娅同为广告学专业毕业后来到化工企业上班,同样面对专业不对口的短暂迷茫与不适应之际,迅速调整心态,以初生牛犊不怕虎的气势和拼劲,迎接新的起点新的挑战,他们将虚心学习,勤于实践,不断提高业务能力,并将所学之长发挥融入本职工作当中。经过五年的磨练,沈军从当初对产品品质管理一无所知到成为一名优秀工艺工程师,他用执着勤奋书写人生的精彩。

走上工作岗位第三个年头的房舒娅出色地完成公司档案管理的同时参与公司企业文化宣传,她负责制作的面向全体员工传递公司重要新闻动态,在食堂播放的PPT视频及《恒健康 养有道》的己内酰胺养生专栏,深受领导和同事的认可与好评。

人生路上似曾相识的成长故事,是偶然抑或是巧合?读沈军的文字,看房舒娅的视频,品读80后青年员工的内心世界,不难感受他们为了美好理想不断追求的那种坚持与激情。令人欣慰的是,在他们身边有很多有理想有追求的有为青年,他们热爱工作,踏实勤奋,勇于创新,在恒逸大舞台尽情地绽放青春的光与热。

岁月当歌,青春无悔。2013年第一期《恒逸报》新推出的栏目“我在恒逸这些年”,忆往昔今朝,讲述老员工在恒逸发展的过程中付出的艰辛汗水和那些永远与青春相伴的故事。老员工已经是为家,与恒逸同呼吸共命运深情,深深感动了无数恒逸人,更告诉大家如何在浮躁的当下保持淡定,厚积薄发,成就自我。

关于青春的话题似乎永远说不完,无论是迷茫还是热烈,恒逸人的青春宣言永远是“年轻没有失败”。值此“五四”青年节之际,让我们为将要、正要或已经经历过的青春加油喝彩!将青春不是人生的一段时光,而是一种精神状态,作为我们的座右铭,始终用青春的激情谱写恒逸事业的绚丽乐章。

杂感随谈

春暖了,花开了,天空出现了绚烂的阳光,照得人心里暖洋洋的,仿佛太阳照下来的不是阳光,而是满满的温暖,一触即融;春暖了,花开了,忍不住想要出去走走,感受一下暖风的轻拂,看看那美丽的青草发出的嫩芽儿,看看那袅袅升起白烟,看着那落在灯火,一点一点连成生长的线,一直延伸到远方……

一年四季中最喜欢的就是春天了,春天里让我最心动的就是那到处盛开的花儿,看那小亭丛中的小碎花,有些招人怜,看那满树的桃花,惹来蝴蝶的亲吻。

春暖了,花开了,出去走走,出去看看,完全放松心情,一个寒冬的结束,迎来一个温暖的春日,必然的季节转换,也因此让人觉得很感幸福。阳光下暖暖的,在这个时候很想收集一些阳光,留着下个寒冬再来释放。这样的均衡可以让寒冬不再寒冷,春天来了,感觉特别的让人放松,工作起来也是充满干劲。有人说随着天气变化的人一定是优雅的,自己大概就是这样,但自己也没觉得有什么不好。



书林一叶

■金花花

《内观》读后感

望有一天有机会把书还给朋友时,自己的这本《内观》借给我看,我只是出于对陌生概念的一点好奇,还有点不想扫兴,便顺手带去了。记得当时不小心把书遗忘在4S店找不着时,朋友知道后懊恼的样子。为了这本书,朋友冲我大喊大叫,好像一下子失去了多么重要的东西,并且不接受我的道歉和重新买一本还给他。他说,我还给的书已经不是他朋友送给他的那本了,与佛陀的缘分不是用另一本书可以代替的。

因为这里的委屈,我第一时间重新买了这本书,现在也时而拿出来翻一翻。内观,简单地理解起来,就是自己反省中的标题,就是寻找内心的安详与和谐之意。佛说:“你是自己的主人。”慢慢地,我开始从葛印卡大师的解脱之道内观中认识与理解一些佛法观点,也慢慢领悟着人群内谦借借书的良善用意。希

内观是印度古老的修行方法之一,葛印卡大师所授的内观修行法通过单纯的神坐自净其意,简单、不含丝毫宗教色彩地向大众展示佛陀实修智慧的观念 and 亲证的真理。此书每个章节末尾都讲述一个小故事作为启示,不仅让阅读者体验内观的实用性,而且帮助我们澄清了一些关于佛法、佛教的疑问。能读此书是一件幸运与快乐的事。

内观修行法属于南传佛教的教法,所有的理论都是用来指导修行,没有空洞的道德说教和哲学思辨,没有任何多余的成分。葛印卡大师破除了信仰约束及宗派观念,把

内观修法的精髓直接介绍给大众,不强加观念和行为约束,让我们现代城市人也可以以体验南传佛法的真谛。葛印卡大师还鼓励修行内观的人,不要只是羡慕神通,而应该走出去,快快乐乐地过日子。

内观自己,这多年来,一直尽自己的努力希望能让身边的人幸福如愿,而把自己忽略了。而通过葛印卡大师的这部《内观》,我理解和接受了自己是“自己的主人”的佛法观点,我明白了自己想要什么——内在的安详与和谐,并且为他人带来安详与和谐。放下浮躁,放下傲慢,放下三分钟热度,放空曾经怀疑的大脑,放空容易被任何事物吸引的眼睛,放淡什么都想聊两句的嘴巴,静下心来做该做的事情,让心境清静、洁白、安静,该认真面对时生活了。

愿一切众生快乐!

■念黛

春暖了 花开了

天气逐渐暖和起来,春天的脚步也越来越近,摊开的掌心,托不住零碎的季节,一个春天,承载一个梦,春天来了,真好。天气暖了,心情也愉快了,迷糊的我似乎又开始做梦了,冬天离去了,寒冷,不如意,似乎不好的一切都被驱离去了,来自心底的信念相信美好的日子,一定会伴随着春天的脚步一起走来,守望像春天一样从梦中醒来。

春暖了,花开了,出去走走,流溢的阳光挤在喧闹的人群中,渺小的我混在庞大的城市里穿梭,多少故事,多少回忆,渐渐随着人潮退去,喧嚣的城市,平淡的生活,用一次旅行慢慢消除疲惫,躲在车棚的一角听着音乐,在自我的世界里自由地云游,看着玻璃窗外的人来人往,东奔西走,在旅途中感受温暖与安逸,也许应该这样放任一回,也许应该随心而走,一路路香而去,追随春天的脚步和风起舞,这个时候是一种无限的美丽,暖阳下游走的心思很难回到。

引用倪萍姐写过的书,也就是她姥的话:人不能走得太快了,要不然魂会跟不上的。姥

的话是真理。时光一点一点地流失,青春也跟着一去不返,我无力挽回,无助的什么也没做了,不知道从什么时候开始,总是觉得日子太快,这样的感觉说不清楚,不知不知中春天又来了,仿佛昨天还是大雪纷飞的时节,眼下便是满山遍野的鲜花了,春天一来,心情也自然地变得好了,那些莫名的情愫也消失得无影无踪。

美景入人心脾,闲散的心情似再也不会烦累了,抬眼皱眉都是风情,我屏住气,一点一点地走进小湖底,沾染一点灵气,凭栏喘息,远处景色美不胜收,天凝碧水,水仰望着天,凝碧的眼眸含情脉脉,恰似人闻处外真情存。世间的纷纷扰扰,总有一片纯净的天,不被打扰,如此的气势,让我不敢不离去,恨不能化作天空中的一朵白云依偎于此,也许这样的想法是如此的可笑,不该有这样的憧憬,有点小小的忧伤,迎面风吹拂带走风,把我的忧伤带走吧,风,把你的憧憬带走吧,平静的忧伤归于平静。

沿途一路找寻一些小特别,有些格调和风

劳动者的赞歌

□张睿君

你从江西来
我从安徽来
南海北的兄弟姐妹
汇聚在一起
团结奋斗只为恒逸
我们这个共同的家

你从南方来
我从北方来
四面八方亲朋好友
凝心聚力只为恒逸
奉献自己的一份力

晨幕中,夕阳下
从初一到十五
我们一线员工们
一腔拼搏在岗位
汗水浸透衣背
疲惫在脸上笑开了花

生产线,机台边
勤劳的身影
感悟劳动带来的快乐音符
机器的鸣响犹如劳动的劲歌
在劳动者心中回响
在蓝天白云间回荡

节日随记

■王斌

母亲的意义

妈妈,一个平凡而伟大的称谓,在我的记忆中,妈妈是出现在脑海里最多的词汇。因为妈妈,我们总有说不尽的感恩,总有不尽的爱。妈妈给了我们生命。曾经问我,我在你肚子里的时候,小鬼头,有没有调皮地踢踢你的肚子,你和我我说:“有啊,小鬼头在肚子里,不好好睡觉,长大一点就踢我,劲儿还大,太嗨了。”每每提起这个,你还会开玩笑地说:“都说孩子是来讨债的,一点不假,还在肚子里,就这么不听话,将来不知道成啥样!”说着,你自己就笑了,我们都幸福地笑了。

妈妈给了我们习惯,从记事起,就知道你是一个节俭的人,普通家庭的收入,让我们过着普通的生活,看着你穿了多年的旧衣裳,问你:“妈妈,你怎么不买新衣服?”你回答说:“妈妈穿旧衣服不好看吗?”“好看。”“对呀,妈妈穿旧衣服好看,那么干嘛要买新衣服呢。”那时的我们,从来不去多想,自己身上的新衣服不比其他小朋友少。

现在的我们,长大了,张罗着让你去买新衣裳,你也是说:“去年不是才买过吗,别买了,不要乱花钱。”其实,你的习惯,早已教给了我们,节俭是一种习惯,更是一种美德。母亲给的是自己的舞台,沉浸在自己的世界里,甚至于让自己迷醉,不想再醒来。

我就是我,不会因时间的改变,而改变些什么,在还能能飞的时间里,我要让自己快乐飞舞,做一只快乐的小精灵,以快乐为目标,一路飞。春天的行程,用不着一样的眼光去发现不同的美,在春天和行走中,看青草,看小草,让美,在生活的每个转角处可见,不信,你也试试吧。